

心脏支架进入“百元时代”

市第一人民医院率先在全省开展降价冠脉支架手术

本报讯(胡婷 张洁蓉)5日,市第一人民医院心血管内科率先在全省成功开展降价冠脉支架手术治疗,一个支架仅需590元。这标志着我市正式告别冠脉支架“万元时代”,进入“百元时代”。

国家集采冠脉支架政策落地后,将有效解决患者“看病难、看病贵”难题。家住昭化区王家镇62岁的梁大爷便是我市此项政策的首位受益者。

两个月前,患者梁大爷因劳力性呼吸困难加重,前往市第一人民医院心血管内科就诊。梁大爷胸痛、呼吸困难1年多,心脏彩超异常2年多,结合其病史及辅助检查结果,心血管内科为其冠脉造影发现:前降支中段长病变最重狭窄99%,远段狭窄60%,第一对角支近段狭

窄60%;回旋支远段闭塞;右冠粗大,中段狭窄80%。

考虑到患者前降支中段长病变狭窄程度严重,情况非常危急,需要尽快手术治疗。本着为患者节约医疗费用的原则,心血管内科副主任胡永奎建议其分期行支架植入术,先解决狭窄最严重病变,在前降支狭窄处行PTCA及支架植入术,植入2枚支架。同时告知患者:国家冠脉支架集中带量采购政策出台,于2021年1月1日起落地实施,支架价格调整后,再行右冠二期手术可以节约大笔耗材费用。术后,梁大爷胸痛症状得以缓解,恢复良好,如期出院。

4日,梁大爷又一次入院。经过一系列充分准备后,次日,胡永奎及其团队成

功为梁大爷实施了右冠PTCA及支架植入术,再次植入支架2枚。原来两个支架共需1.5万元,支架价格调整后,一个支架只需590元。

术后,梁大爷造影显示狭窄处扩张良好,胸痛症状明显好转。

“不气短,走路感觉也不累,昨天一口气爬到了4楼,感觉很轻松……这次治疗节约不少钱,感谢国家的好政策!”作为我市第一个使用国家集采支架的患者,梁大爷按捺不住内心的欣喜,激动地说道。

冠脉支架又称心脏支架,是用于经皮冠状动脉介入手术(PCI)的耗材。但由于其价格昂贵、用量较大,患者用不起、医院运行成本高、医保基金压力大等

问题普遍存在。国家集采冠脉支架政策落地后,不仅为患者节约了大笔治疗费用,也为医院节约了大笔高值耗材采购费用,同时有效缓解了医保基金压力,有利于规范诊疗。

国家冠脉支架集中带量采购政策出台后,市第一人民医院领导高度重视,积极筹划、安排部署,医学设备管理科、相关临床科室严格按照国家及相关部门文件精神,紧锣密鼓做好各项准备工作,确保让患者在第一时间用上国家集采的“百元”支架。此次,医院冠脉支架协议采购量855套,按原来全国均价计算可节约金额近千万元,平均降幅达到94%,大大减轻了患者的经济负担。

市卫健委行政许可案卷评查获全省佳绩

本报讯(记者 梁译)日前,2019年至2020年全省卫生健康行政许可案卷评查结果揭晓,市卫健委选送的3件行政许可案卷取得较好成绩,排名全省第四。

此次案卷评查采取选送的方法,全省共选送案卷63份。由省卫生健康委组织专家和市州代表根据《四川省卫生健康行政许可案卷评查标准(试行)》进行评查打分,其目的是进一步加强卫生健康行政许可内部监督,树立合理行政理

念,推进行政审批规范化建设。

此次案卷评查获得佳绩,既是对市卫健委前期行政许可工作的肯定,也是对该委行政审批工作的有效监督和规范。下一步,市卫健委将严格按照法律

法规和有关文件要求,精益求精做好行政许可工作,确保规范公正快捷,进一步提升行政许可水平和案卷制作质量。

市妇幼保健院党委获卫生健康党建创新案例“最佳实践案例”奖

本报讯(向东才)日前,市妇幼保健院党委在健康报社举办的2020年第二届寻找卫生健康党建创新案例评选活动中,以“双考双评双服务、互融互动互促进”党建工作特色案例荣获“最佳实践案例”奖。

近年来,市妇幼保健院党委按照新时代加强公立医院党的建设工作要求,始终坚持将党建业务深度融合,创新建立“双考双评双服务”机制,把党建与业务工作落实情况作为“双考”重要内容,把科室与支部总体评价作为“双评”重要依据,把党员履职尽责情况作为“双服务”重要抓手,党建业务工作一体推进。

持续推行“党员量化积分考核”机制,严格党员日常教育管理,党员先锋模范作用得到有效发挥。积极探索“五个一起”妇幼健康系统党建”工作模式,全市妇幼健康系统各基层党组织成绩突出,亮点纷呈。

市妇幼保健院党委将以此为契机,认真落实加强公立医院党的建设新要求,不断加强支部标准化规范化建设,进一步创新党建与业务融合的管理新模式,充分发挥党委在医院把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用,推动医院持续跨越高质量发展。

为了生命 坚持再坚持

2020年12月27日晚上10点16分,市中心医院急诊科电话急促响起,市紧急救援中心告知:利州区南河体育场附近一居民楼8栋2楼有人电话求救。

急诊科值班医生陈国强接到“120”指令后,立即与值班护士仲娟出诊。途中,陈国强打通报警人电话后,对方称其女友突然倒地,精神异常……然后就挂断了电话。

“你的详细位置在哪里?”陈国强不停地联系患者家属。然而每次拨通电话后,对方只有“喂,喂”的声音,然后什么也不说。

不到3分钟时间,救护车就到达到体育场。急诊人员下车后,却没有发现所说的“8栋”居民楼。他们围绕体育场、滨江路寻找一遍后,还是没有发现这样的住宅楼,不过附近有居民区。

陈国强又一次拨通报警人电话,对方还是只有“喂,喂”的声音,然后就是“嗯……啊……哦……”当陈国强第5次给报警人打电话,电话没人接听。第6次、第7次……电话依旧无人接听。家属失联。一种焦虑之情立即涌上

陈国强的心头。陈国强立即向“120”说明情况,但“120”也联系不上该男子。“难道有人谎报警,搞恶作剧?”不过,陈国强很快否定了自己的这种怀疑,“是不是报警人也遇到了什么不测?”

刺骨的夜风把道路两旁的树叶刮得哗哗作响。急诊人员一阵阵瑟瑟发抖。望着一栋栋楼房里的灯光,陈国强的心情无比焦虑和无助。

“我们必须找到他们!”陈国强再次拨通电话后意外出现了,对方模模糊糊传出“丫丫火锅”(音)几个字,再次拨通又无人接听。

“丫丫火锅”几个字,顿时让黑夜中的陈国强等急诊人员看到了希望。此时已经是深夜11点,急诊人员再次沿着体育场附近大街小巷寻找,甚至打开百度、高德等电子地图查找,都没有发现“丫丫火锅”。

“只要有灯亮着的地方,我们都要去打听。”然而,经过又一圈寻找,还是没有发现“丫丫火锅”门店。突然,急诊人员发现有一个“胖胖火锅”门店还亮着灯光,他们立即走进去打听,询问店主在这

里开火锅店多长时间,有没有听说附近有“丫丫火锅”。功夫不负有心人。“胖胖火锅”经营人员说,这个店之前就叫“丫丫火锅”,转让过来不久。

急诊人员立即走出火锅店,借着手电筒光挨家挨户寻找“8栋”居民楼。

眼看已近凌晨,距报警时间快2个小时了。终于,他们发现了一个写着“8”字的居民楼,其中2楼的一户灯光还亮着。急诊人员立即冲上楼敲门,却没有人开门。贴着门缝仔细一听,发现屋里面有动静。陈国强觉得就是这里了。多次敲门呼喊,依然没有人开门,陈国强立即打电话报警。

几分钟后,民警赶到。此时,门突然打开了,开门的小伙子随即倒在了地上。靠近沙发处的一个年轻女子也倒在地上,神志模糊,她身旁的地板上凌乱地散落着各种物品。屋内弥漫一股浓浓的烟熏味,似乎是艾叶不完全燃烧后产生的气味。

“可能是一氧化碳中毒!”赶紧把人抬到室外……”在民警的帮助下,急诊人员立即将倒在地上的两个人抬上救护

车,急驰医院。

“一氧化碳中毒!”回到医院,经检测,男女两人确为一氧化碳中毒。经过及时抢救治疗,两个年轻的生命终于脱离危险。打电话报警的小伙子说,当天晚上8点过他和女友吃过晚饭后,感到屋里有些异味,便点燃了一根艾条,将房间熏一熏。10点左右,突然看到女友精神恍惚,不停地乱吼乱叫,也不知道在说些什么,随后倒在地上,叫也叫不醒。他赶紧拨打“120”电话,没想到自己也头昏脑胀,浑身乏力……

“要不是急诊人员近2小时坚持寻找,这两个年轻的生命可能已不在了。”市中心医院急诊科副主任李文杰说,陈国强在急诊科工作了11年,出诊3000多次,每次出诊不管遇到什么情况都会坚持、再坚持。这次陈国强带着急诊科护士仲娟和救护车驾驶员覃钦红冒着寒风在黑夜中坚持不懈寻找求救人员,无不体现出高尚的职业精神和对生命的无限敬畏之情。

(记者 梁译)

本版卫生健康资讯协作单位

(排名不分先后)

广元市中心医院(急诊电话:3222222)	广元市第一人民医院(急诊电话:3333333)
广元市中医院(急诊电话:3234567)	广元市第二人民医院(急诊电话:3456789)
广元市第三人民医院(急诊电话:3450999)	广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995)	广元市中心血站(献血电话:3304696)
广元市卫健委	广元市疾病预防控制中心
旺苍县卫健局	苍溪县卫健局
青川县卫健局	利州区卫健局
剑阁县卫健局	昭化区卫健局
朝天区卫健局	广元市健康教育所

市精神卫生中心

传达学习市委七届十三次全会精神

本报讯(田华 李冬)8日,市精神卫生中心召开党委(扩大)会议,传达学习市委七届十三次全会精神。

会议通报了市委七届十三次全会、市委经济工作会议情况,对全会公报《中共广元市委关于制定广元市国民经济和社会发展第十四五年规划和二〇三五年远景目标的建议》进行了领学。

会议指出,市委七届十三次全会、市委经济工作会议是在新的历史条件下召开的重要会议,对2021年和“十四

五”工作进行了谋划,对2035年经济社会发展进行了展望,和中央、省、市重大部署一脉相承,为医院高质量发展提供遵循,意义重大,影响深远。全院干部职工要深刻认识领会市委七届十三次会议、市委经济工作会议的重要意义,进一步提高思想认识,自觉深入学习宣传贯彻,针对2021年及“十四五”工作计划,谋划到工作,细化到项目,落实到行动,全力以赴确保市委工作部署落地落实、开花结果。

市中心医院检验科

通过ISO15189 监督评审

本报讯(记者 梁译)8日至10日,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)专家组一行5人,对市中心医院检验科2019年通过ISO15189初次现场评审以来实验室质量管理体系的运行情况及提供临床服务相应的技术能力等进行监督评审。

首次会议上,市中心医院负责人介绍了该院的发展情况,希望专家组对该院检验科质量管理体系的持续改进提出宝贵意见,促进医院检验科发展。检验科负责人向评审专家汇报了该科室概况以及通过初次评审一年来质量管理体系运行情况。

评审专家组依据《医学实验室质量和能力认可准则》以及各领域的应用说明,查阅了检验科质量管理体系相关文件 and 记录,针对人员培训、设施环境、实验设备、检验结果质量保证等多方面进行逐条评审,通过现场查阅记录、实验操作、现场考核、现场提问等方式对管理体系运行的符合性、有效性以及实验室质量和技术能力等方面进行了全面深入的审核;对检验科的标准操作程序、仪器校准报告、项目性能验证报告、实验室信息系统等文件逐一查阅;对2019年现场评审的不符合项的整改情况进行跟踪调查。评审组专家还深入临床,对标本采集、运输、交接等检验过程进行评审,同时与临床科室医护人员进行沟通交流,对检验科所提供的服务能力进行了评价。

末次会议上,专家组组长项贵明教授对本次监督评审情况进行了全面系统的总结,肯定了市中心医院检验科在过去一年里就质量管理体系方面的持续改进情况,特别是对临床服务以及实验室质量控制的进一步推进情况。

市妇幼保健院

集中学习医保智能审核新规则

本报讯(陈艳)1日,市医保局推出的医疗保险智能审核系统正式上线运行。4日,市妇幼保健院组织医院班子成员、临床各科室医护人员,集中培训学习相关新规则,进一步规范医疗机构医疗服务行为,控制医疗费用不合理增长,减轻群众看病负担。

培训课上,该院逐条对《广元市医疗保险智能审核新规则》进行详细解读,结合临床科室实际情况,分析了目前运行中存在的违规问题和潜在风险,提出了整改意见。同时对“医保多科联动集中审核活动”汇总情况进行了通报。

培训课要求,全院干部职工要统一思想,提高认识,切实加强对新医保政策的学习,切实规范医疗服务行为,强化持续改进,系统推进综合改革。各相关科室医护人员要提高认识,高度重视本次培训会议的重要性,转变观念,适应大数据时代要求,强化沟通,规范管理,认真执行各项规定。

健康要加油 饮食要减油

少油少盐 合理膳食

REASONABLE DIET WITH LESS OIL AND SALT

